

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D D J E Z S Ó

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

A T. Ház

A képviselőház keddi ülése Pekár Gyula napirend előtti felszólalásával kezdődött, aki válaszolt Peyer Károlynak arra a vádjára, hogy a Fehér Ház a románok támogatásával távolította el helyéről a kommunizmus után a Peidl kormányt. Peyer Károly állításait okmányokkal utasította vissza. A napirend első pontjára tért át a Ház ezután és tárgyalni kezdte a mezőgazdasági munkabér szerződésekről szóló törvényjavaslatot. Kállay földművelésügyi és Lázár igazságügyminiszter válaszolt a legutolsó üléseken elhangzott felszólalásokra. Felszólalt még Farkas István, mint a kisebbségi vélemény előadója. A javaslatot ezután nagy többséggel elfogadták és a részletes vita során Kórody Katona János, Simon András, Inkey Pál báró és Malasits Géza szólalt fel.

Áttértek a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvény módosításának tárgyalására, amelyet Mikecz István ismertetett, majd Büchler József szólalt fel a javaslat ellen. A napirendi vita során Farkas István és Kelemen Kornél a kenyérdrágítás ellen beszéltek. A Ház szerda délutáni ülésén folytatja a közigazgatási törvényjavaslat tárgyalását, majd 7 órakor áttérnek az interpellációkra.

A fővárosi ellenzéki pártok sajtója eleven színezéssel konferálta be ezt az interpelláció tömeget, a vidéki közönség azonban kiábrándultan veszi tudomásul, hogy most sem kenyérkérdésekről lesz szó, hanem csupán az időközi választások felett akarnak tovább is ítélkezni a rabulisztika és a korteskedés parlamenti lehetőségeinek mohó kihasználásával.

A közönség komoly és gondoktól sújtott tömegei unják már ezt a meddő hatalmi versengést és őszinte meggyőződéssel akarják odakiáltani, hogy a képviselőház nem korteskedésre való. A képviselőktől nem a karzatnak és a pártajtónak szánt kortesbeszédet várunk, hanem alkotó munkát és eredményeket.

A parlament ne fokozza a feszültséget, hanem gyors és üdvös törvényalkotással siessen enyhíteni a helyzetet mindenütt, ahol csak lehet.

Legközelebb Budapesten tárgyalnak a magyar-román kliringegyezmény megújításáról

Bukarest, március 1. A magyar-román kereskedelmi szerződési tárgyalásokat március első felében Budapesten kezdik meg újból. A tárgyalásoknak a Dimineata szerint kettős céljuk van. 1. Egyezmény létrehozása,

amellyel helyesbithessék és kibővíthessék a múlt héten meghosszabbított kereskedelmi egyezményt, 2. Új magyar-román clearing egyezmény kötése, mert a régít Magyarországra március 31-re felmondta.

Ötmillió silling kárt okozott Ausztriának a kétórás vasutassztrájk

Bécs, március 1.

Az osztrák államvasutak személyzetének tüntető sztrájkja ma reggel pontosan 9 órakor megkezdődött. A vonatok két órára megálltak és csak 11 órakor folytatták tovább útjukat. Miután az állomások egész üzemét és a mozdonyok fűtését a kétórás szünet alatt is folytatni kellett, megállapították, hogy az államvasutak e

kétórás sztrájkja ötmillió sillingbe került. Rendzavarás sehol sem történt.

Megnyugvással állapították meg a lefolytatott vizsgálat során, hogy az osztrák vasutasok közül nagyon sokan jelentkeztek szolgálatra a sztrájk tartama alatt, tehát a forgalom szünetelése nem volt általános. A sztrájkolók ellen a legszigorúbban eljárnak.

Feketelistát készítettek, de börtönbe jutottak a szalontai kommunisták

Egy békéscsabai származású lelkész is szerepel a feketelistán

A Körösvidék tudósítója jelenti: Romániában és az erdélyi megszállt területen a bukaresti belügyminisztérium utasítására letartóztatták az összes kommunista agitátorokat. Szalontán tizennyolcan kerültek a rendőrség fogdájaiba. Az egyik kommunistánál megtalálták a szervezet fekete listáját. Ugyanis a kommunista szervezet titkos ülést tartott ezen halálos ítéletet hoztak mindazon szalontai magyarok ellen, akik egy kommunista forradalom esetén veszélyesek lehetnek volna a kommunista uralomra. Ezen a listán első helyen szerepel Simon

Endre, idős és ifjú Hadházy Kálmán ügyvéd, idős Szathmáry Sándor birtokos, Dohy Árpád református, Bakator József, a békéscsabai származású róm. kat. lelkész, Szóke Sándor református segédlelkész, a Legény Egylet elnöke és még 116 magyar ember.

A kommunista terror szervezet vezére egy Bondár Sándor nevű eszmadia, aki Szalonta fiatalságát csoportosította maga köré. Persze csak azt a fiatalságot, amely Bondár népbiztosi uralmától várta a szebb jövőt.

Hitler rádióelőadást tart a leleplezett kommunista világszervezkedésről

A német birodalmi gyűlés kommunista képviselőit gyanúsítja a berlini parlament felgyújtásával

Folynak a letartóztatások a német városokban

Berlin, március 1.

A birodalmi gyűlés épületének felgyújtása ügyében a vizsgálat megállapította, hogy csak a gyújtóanyag odaszállításához legalább 7 ember segítségére volt szükség a tűzfészek elkészítéséhez és egy időben történt meggyújtásához pe-

dig legalább tíz személy kellett. Kétségtelen, hogy a gyújtogatók a hatalmas épület minden részében annyira kiismerték magukat, hogy a helyszíni ismeret megszerzéséhez hosszabb idő volt szükséges és az hogy a gyújtogatók évekig akadálytalanul járhattak a palotában. Ala-

pos a gyanú, hogy a kommunista párti képviselők követték el a gyújtogatást, akik az utóbbi időkben feltűnően gyakran jöttek össze a birodalmi gyűlés épületében. A helyszín ismerete magyarázza meg azt a tényt, hogy csak a tettenért hollandi kommunistát lehetett eddig letartóztatni. Ez nem ismerte az épület beosztását és a tett elkövetése után nem tudott elmenekülni. Ez a kommunista állandóan jelen volt a kommunisták tárgyalásain és keresztülvitte, hogy a gyújtogatásba bevonják. Néhány órával a tűz kitérése előtt a letartóztatott kommunistát három szemtanú két kommunista birodalmi gyűlési képviselő társaságában látta a birodalmi gyűlés folyosóján. A gyújtogató külseje folytán a szemtanúk nem tévedhettek személyében. A két kommunista képviselő 10 óra tájban távozott az épületből, miután kabátjaikat a párthelyiségekbe hozatták fel a ruhatárból. Ennélfogva a legnyomatékosabb gyanú jogosult velük szemben, mert a gyújtogatás ebben az időpontban történt.

Berlin, március 1.

A nemzeti Szocialista Part propaganda osztályának jelentése szerint Hitler kancellár csütörtökön 20 óra 30 perckor a bolsevista világveszélyről tart előadást a rádióban, Hitler a kommunista gyújtogatással kapcsolatosan kiderült felforgató tevékenységről akar beszélni.

Hamburg, március 1.

Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek rálőttek egy redőrészteselőre. Nyolc lövés talált. A szerencsétlen ember életbenmaradásához nincs remény.

Dortmund, március 1.

A rendőrség eddig 46 kommunistát tartóztatott le Dortmundban.

A cukorrépa beváltásáról tanácskoznak a földművelésügyi minisztériumban

Budapest, március 1. A földművelésügyi minisztériumban ma délelőtt Kállay Miklós földművelésügyi miniszter elnökletével tanácskozás kezdődött a cukorrépa termelés, illetve beváltás ügyében. A tanácskozáson a pénzügyminisztérium, a termelők és a gyárosok képviselői jelentek meg. A miniszter meghallgatta a különböző érdekeltségek álláspontját, majd a pénzügyminisztérium képviselői tették meg állampénzügyi szempontból észrevételeiket. Remény van arra, hogy rövidesen befejeződnek a tárgyalások és megoldódnak a vitás kérdések.

Cátolják Hitler Rómába utazásának a híret

Páris, március 1.

A lapok római híradást közölnek, amely szerint ottani hivatalos körökben megcátolják azt a hírt, hogy Rómában intézkedések történtek volna Hitler német kancellár római látogatásának előkészítésére. A Martin berlini tudósítójának jelentése szerint berlini hivatalos körökben semmit sem tudnak arról, hogy Hitler kancellár látogatást szándékozik tenni Rómában.

A békéscsabai

Evangélikus Nőegyesület

f. hó 5-én, vasárnap délután 5 órakor kezd meg szokásos bőjti valóság előadásait a Rudolf reálgimnázium tornatermében. Az első délután részletes műsorát a következő számunkban közöljük.

A Szociális Misszió Társulat nagybőjti előadása

Március 3-án, pénteken délután 5 órakor rendezi a Szociális Misszió Társulat a polgári leányiskola nagytermében első kultúrelőadását az alábbi programmal:

1. Keresztények sirjatok. Közének.
2. Megnyitó beszéd. Tartja: Dr Besenyi Antalné, a Szoc. Misszió Társulat helybeli elnöke.
3. Szavalt. Huszár Erzsébettől.
4. Énekel v. Bocskay Ripi, zongorán kísér Jánossy Baba előadásában.
6. Szavalt Faludi Sárítól.
7. Dr Lindenberger János apostoli kormányzó beszéde.
8. Élőkép. Jézus a gyermekek között. Rendezi Czapári Istvánné.
9. A keresztfához megyek. Közének.

A nemesen szórakozni vágyó közönséget szeretettel hívja meg a Szoc. Misszió bőjti délutánjára. Belépő díj nincs. A befolyó önkéntes adományokat a missziós konyha céljaira adják.

Békésvármegyében is szigorítani akarják az adóbehajtást

Mit állapított meg a miniszteri kiküldött a gyulai pénzügyigazgatóságon?

Gyuláról jelentik:

A pénzügyminisztérium adóügyi osztályának kiküldötte, dr Kovács Zoltán miniszteri tanácsos váratlanul Gyulára érkezett és vizsgálatot tartott a városi adóhivatalban. Vizsgálat után a legnagyobbfokú elégedetlenségnek adott kifejezést, mert a tételenként megvizsgált adófőkönyvekből azt állapította meg, hogy a köztartozások behajtása nem történik kellő szigorúsággal. Az adóhivatal vezetőjének ezért a pénzügyminiszter nevében az adóhátralékok behajtására vonatkozólag a legszigorubb utasítást adta s kijelentette, hogy rendelkezései végrehajtásának ellenőrzésére rövidesen ismét Gyulára jön s ha úgy találja, hogy a behajtási rendelkezések még mindig nem fogatosítottak a kellő mértékben, az adóügyek állandó ellenőrzésére a pénzügyminisztérium egy tisztviselőt fog leküldeni.

Hirdessen a „Körösvidék”-ben

Március elsejével megkezdte működését a békéscsabai mezőgazdasági vegykísérleti állomás

A földmivélsügyi miniszter rendelete

A m. kir. földmivélsügyi miniszter a békéscsabai m. kir. mezőgazdasági vegykísérleti állomás működésének elkezdése és körzetének megállapítása ügyében az alábbiakat rendelte el:

A Békéscsaba megyei város szék helyével létesített s úgy talajvizsgáló-, mint gabona- és lisztvizsgáló laboratóriummal is felszerelt »M. kir. mezőgazdasági vegykísérleti állomás« részére a működési felhatalmazást 1933. évi március hó 1-ével kezdődő hatállyal megadta s az állomást a hasonló rendeltetésű m. kir. mezőgazdasági vegykísérleti állomásokéval egyenlő erejű szakszolgálati adására felhatalmazta.

Az állomás vezetésével Remenár Géza kir. fővegyészt bízta meg.

Az állomás körzetül Békés vármegye egész területét, továbbá Jász Nagykanizsai vármegye tiszán

túli járásainak, nevezetesen a tiszai alsó, a tiszai felső és a tiszai középjárasoknak, továbbá Karcag, Kisújszállás, Mezőtúr és Túrkeve megyei városoknak területét jelölte ki.

Az állomás szervezeti szabályzata, ügyvitel, továbbá az állomás által végzett szakszolgálatok s egyéb szakszolgálat után szedhető díjak és illetékek tekintetében ugyanazon rendelkezések irányadók, mint a hasonló rendeltetésű m. kir. mezőgazdasági vegykísérleti állomásokra.

A rendelet kiadásával kapcsolatban Békéscsaba város közönségének az állomás elhelyezése körül nyilvánított megértő áldozatkészességért, nemkülönben Jánossy Gyula polgármesternek a létesítés körül kifejtett ügybuzgó közreműködéséért elismerését és köszönetét fejezte ki a miniszter.

Március 15. Erzsébethelyen

A Békéscsaba Erzsébethelyi Társadalmi Egyesületek együttesen rendezik meg március 15-én hazafias ünnepségüket a következő műsorral:

Délután:

(a Bohm-gyár Oroszházi-úton levő lakóházainak az udvarában)

1. Az Erzsébethelyi Leventék felvonulása az Oroszházi-úton zene kísérettel az ünnepély színhelyére, ahova 15 órakor érkeznek meg.

2. A zenekar hazafias dalokat játszik.

3. Sass István jegyző megnyitó beszéde.

4. »Hiszekegy«. Előadják az egyesített Erzsébethelyi dalárdák, vezényel Lestyán Mihály.

5. Szavaltat, előadja Bobesek István.

6. Ünnepi beszédet mond Kohut Pál fmg. tanár.

7. Fabula Jucika hazafias szavaltata.

8. A zenekar hazafias dalokat játszik.

9. Sass István záróbeszéde.

10. Himnusz. Éneklük az egyesített Erzsébethelyi dalárdák, vezényel Lestyán Mihály.

11. A leventék zenés díszelvonulása.

19 órakor indul a leventék lámpionos, zenés felvonulása az Oros-

házi-úton. A leventéknek beszédet tart Tató József népm. titkár.

Este:

A Resica vendéglőben az összes Erzsébethelyi társadalmi egyesületek részvételével március 15-i ünnepély. Az Erzsébethelyi Daloskör énekszámai, szavaltatok. Ünnepi beszédet mond Darida Károly ág. h. ev. ig. tanító.

Vacsora: (borjupörkölt galuskával, savanyúsággal és kenyér, ára 30 fillér) előjegyezhető a vendéglősnél.

Szeretettel meghívunk mindenkit úgy a délutáni, mint az esti ünnepélyre.

Békéscsaba Erzsébethelyi Társadalmi Egyesületek.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. március 1-én délután.

Hőminimum — 4'2 C°

Hőmaximum + 2'2 C°

A föld felszínén —4'0 C°

Légnyomás 771'4 mm.

Csapadék 0'0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Lényeges változásra nincs kilátás, legfeljebb a felhőzet gyengül.

CSABA MOZGÓ

Március 1-én, szerdán fél 7 és fél 9 órakor.

Ezen a napon az első előadás félhelyárral!
15, 25, 30, 35, 40 és 50 fillér!

A veszedelmes leány

(Csábítson el kérem)

Egy megszokott menyasszony humoros viszontagságai. — Rendezte J. Mayer, a »Varsói bál« rendezője. — Főszereplők: Jenny Jugo és Hermann Thimig.

Burleszk!

Magyar hirodó!

Márc. 2 3 4 5-én, csütörtök-péntek-szombat-vasárnap

Rendes helyárral, zónaelőadás nélkül!

Mikszáth Kálmán

örökbecsű regénye magyar hangosfilmen:

A vén gazember

Változások a virilis városi képviselőtestületi tagok sorában

Mint ismeretes, Békéscsaba város legtöbb adót fizetőinek 1933. évi névjegyzékét megállapító városi képviselőtestületi határozat ellen többen fellebbezéssel éltek. A fellebbezéseket a legutóbbi vármegyei kisgyűlési ülésen tárgyalta le, amelyen az alábbi határozatot hozták:

Ily. Réthy Béla gyógyszerész békéscsabai lakosnak 2000 pengő adóösszeg alapján a névjegyzék 35. helyére özv. Houschard Ferencné után rendes tagul, Meskó Béláné szül. Antalfy Jolán budapesti lakosnak 1801 P 95 f. adóösszeg alapján a névjegyzék 45. helyére Pláger Mór után rendes tagul, özv. Gissing Rezsóné szül. Csanádi Jolán békéscsabai lakosnak 1559 P 78 f. adóösszeg alapján a névjegyzék 57 ik helyére Kohn Sándor után rendes tagul való felvételét rendelte el. Achim András békéscsabai (Kistabán-u. 11. szám) alatti lakos gazdálkodónak fellebbezését jogcím hiányában nem vette figyelembe a kisgyűlés.

A határozat értelmében Zahorán Sz. György, Kürthy László és Viski Herman rendes tagok sorába való felvétele elmarad, özv. Kovacs Sz. Mártonné, dr Horváth Ferenc, és Jaczina István pedig a póttagok sorából törlendők.

Gyenge volt a békéscsabai kirakodó vásár

A békéscsabi kirakodó vásár szerdán zajlott le, igen mérsékelt siker jegyében. Az egész vonalon érezhető volt a pénztelenség, ami a vásár gyenge forgalmában nyilvánult meg. Ennek eredménye az, hogy az utóbbi időben egyre csökken az eladók, mint a vevők száma. Az eladó nem megy a vásárba, mert a költséget sem keresi meg, a vevőnek pedig üres zsebbel nincs kedve a vásárt járni. A szerdai kirakodó vásáron a felszerelési, ruházati és lábbeli cikkekben, az apróbb, egészen jelentéktelen értékű árukban és játékokban volt némi forgalom.

Általában a vásár a mai pénztelen és sivár gazdasági képét tükröztette vissza.

RÁDIÓ

A rádió esütörtöki műsora:

9.15: Bertha István szalonzenekarának hangversenye. 12.05: Gramofonhangverseny. 4.00: Halácsy Endre ifjúsági felolvasása. 5.00: Horn János: »Bogyógyümölcsök (ribizke, egres, málna, eper) termesztése. 5.30: Papp Miklós zongorázik. 6.05: gödöllői Vidák Józsi és cigányzenekarának hangversenye. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. 1. »Arva Józsi három csodája«. Mesjáték 3 felvonásban. 2. »Pierette fátolya«. Majd: Guttenberg György jazz zenekarának és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámaival.

Perfekt

gép- és gyorsíró gépek hosszú irodai gyakorlattal, minden irodai munkában jártas, alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

HIREK

Farsang végén,

kedden este megmozdult a város. Némelyek mókás jókedvükben különféle jelmezek és álarcok mögé bujva élvezték az utca népének élénk élénk érdeklődését, mások az utolsó bálakban sűrűgtek-forgtak Ezek is mind ki akarták használni a farsang örömeit az utolsó cseppig.

Hogyha valamikor, úgy az idén beigazolódt az a közmondás, hogy a látszat csal.

Bizony az idej farsang jókedvű mulatózó önmagukat csalták meg egy-egy röpke multság tartamára. Hiába voltak mágnások, orosz hercegek, perzsa sahok, gazdag mandarinok, délceg huszárok, primadonnák, lovagok, sokgyűrűs cigányasszonyok, kalárisos parasztemenecskék, rokokóhölgyek és urak, arany, ezüst, pezsgő, bohókák és tudósok...

Valaki mindenütt megjelent a hátuk mögött és hivatalosan is ott settenkedett, fittyet hányva a legszigorubb „zártkörű“-ségnek is. Valaki, aki annyi fáradságot sem vett magának, hogy álarcot tett volna. Ott uralkodott a hangulatos estéken Ófelsége, a Pénztelenség. (széjő.)

— **Házasság.** Szabados Margit Mária és dr. Buda István gyakorló orvos 1933. február 28-án Tótkomlóson az ev. templomban házasságot kötöttek.

— **Lelkészbeiktatás Szeghalmon.** Tildy Zoltán református lelkész, akit a szeghalmi református egyház egyhangú határozattal hívott meg a megüresedett lelkészi állásra, vasárnap iktatták be. A beiktatást Harsányi Pál békésbányai esperes, gyulai lelkész véggezte. Tildy Zoltán prédikációjában az egyházi, közeleti és felekezeti békét hirdette. A beiktatási ünnepély után bankett volt, amelyen az ünnepeltet Kun Béla, Mursa István, Temesváry Imre és Zeőke Antal országgyűlési képviselők köszöntötték.

— **Jóváhagyott alapszabály.** A m. kir. belügyminiszter a „Békés-bélmegyeri Vadásztársaság“ alapszabályait jóváhagyta.

— **Ford bankkirály lesz.** Londonból jelentik: Kentucky és Tennessee államok kormányzói több napos bankzárlatot rendeltek el államaik területén. Ford már megkezdte új bankjainak alapítását, amelyek bankszakértők szerint az autókirályt Michigan állam bankkirályává teszik.

* **Szopós báránhus** különként 1'20 P-ért kapható Weisz Mihály-nál Andrassy-ut 13.

— **Kerpely Jenő és Engel Iván hangversenye.** Kerpely Jenő a zeneművészeti főiskola tanárának és Engel Ivánnak hangversenye csütörtökön, március 2-án lesz este fél 9 órakor a Városi Színházban. A két művész nagyobb részt azt a programot fogja eljátszani, amivel tavalyi budapesti koncertükön oly nagy sikert arattak, köztük a zeneirodalom két legnagyobb remekét, Bach és Beethoven csellószonátáit. — **Dr. Hollós István** budapesti orvos f. hó 4-én, szombaton este fél 9 órakor előadást tart a pszichoanalízisről az Aurora Kör helyiségében (Kulturpalota).

— **Megkeresik a legendás-hírű tiszai alagutat.** A Tisza árja kimosta a Tiszapart Rudolf téri szakaszán a szegedi vár öregtoronyát. Ez a torony a vár leghatalmasabb tornya volt, közel négy méter vastag fallal, amely legtovább állotta az idők viharát és a Tisza romboló árvját. A mondák szerint, amely évszázadok óta szájról-szájra járnak, ennek a toronynak a pincéjében volt a vár alagútjának a bejárata. Az alagut állítólag átvezette a Tisza medre alatt és a szőregi nagy templomban volt a kijárata. Az alagut arra szolgált, hogy ha a védősereg már mindent feladott és az öreg toronyba szorult s ha már itt sem tudta magát tovább tartani, akkor az alaguton keresztül elmenekülhetett. Ennek a mondának minden valószínűség szerint van történelmi alapja. A szegedi közvélemény sürgeti, hogy most, amikor a Tisza vizsgálása legalacsonyabb és amikor a vár alapzatát ugvis eléggé kimosta a víz, Szeged városa ásassa körül a torony alapjait és állapítsa meg, hogy valóban megvolt-e az alagut s ha igen, milyen volt és merre vezetett.

Sógorok.

Két atyafi megy az utcán. Egy helyen tábla van ezzel a felirással: »Idegeneknek tilos a bemenet.« Erre az egyik atyafi megszólal: — Akkor mi bemegetünk, mert sógorok vagyunk.

— **Gázolt egy szekér Gyula határában.** Hétfőn délután 3—4 óra között Gyula felé haladt szekérén Borbély Mihály sarkadi lakos, hátul a kocsiiban Zudor Mihály aludt. A nyomozás megállapítása szerint mindketten erősen italos állapotban voltak. Már a város határában jártak, amikor a vadul robogó szekér utolérte Fáskerti Istvánt, aki egyik ismerősével gyalogosan igyekezett Gyulára. Fáskertiék hallották ugyan a kocsiörgést, de nem néztek hátra, hiszen az út jobboldalán haladtak. Borbély Mihály későn vette észre, hogy szabálytalanul hajts a következő pillanatban Fáskerti István már a kocsi alá került, mely átszáguldott rajta. A mentők a kórházba szállították, kedden reggel nyert értesülésünk szerint azonban csak néhány jelentéktelen horzsolást szenvedett, úgy, hogy ma már el is hagyhatja a kórházat. Borbély Mihály ellen gondatlanság miatt eljárás indul s a nyomozás főként arra terjeszkedik ki, hogy a gázolók ittassága mennyire befolyásolta beszámíthatóságukat.

* **Agyvértődulás,** szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes «**Ferenc József**» keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a malkacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogiákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Az országos mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolása.** Az ezévbén március hó 23—27 én rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolását a kiállítás rendezőbizottságának felkérésére ez évben is Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala vállalta magára. Az elszállásolás elsősorban a budapesti szállodákban és penziókban történik, ahol mindenki igényeinek megfelelő árban kaphat szállást és ellátást. Vidéki tanulmányi csoportok olcsó csoportos elszállásolásáról hasonló megfelelő gondoskodás történik. Ajánlatos, hogy a kiállítás látogatói szállás-igényüket már jó előre bejelenték Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalánál (Budapest, V., Deák Ferenc u. 2.), amely azokat postafordultával elintézi és választ ad. A vidéki és külföldi vendégek fogadására, utbaigazítására és elszállásolására az Idegenforgalmi Hivatal a kiállítás tartama alatt a budapesti pályaudvarokon kirendeltségeket fog fenntartani.

— **Meghalt a férje után.** Hódmezővásárhelyről jelentik: Id. Palóc Imre 94 éves korában szombaton délután meghalt. Feleségét, aki 65 éven keresztül boldogan élt férje oldalán, teljesen összetörte a csapás. Amint hétfőn délután megkezdődött a temelési szertartás, szívéhez kapott és összeesett és meghalt. Férjével közös sírba temetik.

— **Véres szerelmi dráma Békésszentandrason.** Hétfőn este 6 óra tájban Békésszentandrason Fazekas Imre nős 52 éves szentandrasi lakos a nyílt utcán revolverrel rálőtt egy Bontovics Judit nevű fiatal lányra. A lövés után, amely szerencsére nem talált, Fazekas maga ellen fordította a fegyvert és a szája alá lött, úgy hogy a golyó a tarkóján jött ki. A súlyos agylövés Fazekas Imre életét azonnal kioltotta. A tragédia hátterében valószínűleg szerelmi história van.

— **Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **Elítélték az országúti mérénylőt.** Február 28-án a gyulai törvényszék Ungváry tanácsa Szarvason tárgyalta a Bencsik Pál Béla szabósegéd büntügyét. Bencsik az elmúlt évben december 27-én hajnalban kissé ittas állapotban Szarvasra igyekezett Békésszentandrásról. Utközben szemben találkozott Molnár Vincéné békésszentandrasi asszonnyal, akit megtámadott és dulakodni kezdett a kétségbeesetten védekező asszonnyal. Bencsiket letartóztatták és most vonták felelőségre. Bencsik mindent beismer, csak erős ittasságát hozta fel méntességül. A törvényszék 8 hónapi börtönrre ítélte a békésszentandrasi szabósegédet.

Közgazdaság

Üzlet és hirdetés

Irta: **Dr. Niemesny Mihály** m. kir. korm. főtan., orsz. gyűl. képviselő

A törvényhozás retortáit járja és előreláthatólag, hamarosan, mint új törvénycikk jelentkezik törvénytervezetünkben; az üzleti hirdetések korlátozásáról szóló 1923. V. tc. módosítása. A kereskedelmi körök egyhangú állásfoglalásának köszönheti ez létét, de dacára annak, hogy itt elsősorban ilyen speciális kereskedelmi érdek kielégítéséről van szó, a törvényjavaslat, vagy talán, rövidesen már törvénycikk, mégis nagyobb érdeklődésre is igényt tarthat; amennyiben, az annak idején, még a nemzetgyűlés által alkotott 1923. évi V. tc.-nek, a tisztességtelen verseny korlátozásáról szóló törvénynek gondolatvilágából fakad, ennek kiépítését célozza azokban a részeiben is, amelyekben a törvénytervezet címe nem egyenesen ennek a törvénynek módosítását jelenti. Már akkor felismerték azt, hogy a magyar kereskedelemnek, a szolid kereskedelemnek szüksége van bizonyos védelmi intézkedésekre, úgy versenyképessége fenntartásának, mint üzleti etikájának érdekében és az új törvénycikk majd elsősorban ezeket az intézkedéseket lesz hivatott kiegészíteni, tehát általános közgazdasági és általános közkereskedelmi szempontból is kívánatos intézkedéseket tartalmaz.

A tervezet az üzleti életnek két jelenségét öhajlja megrendszabályozni. Az egyik az az eset, amikor a rendes üzleti forgalmon kívül eső eredetre, csődtömegre, végeladásokra, felszámolásokra való hivatkozással, a másik, mikor alkalmi elárúsításokra való hivatkozással történnek hirdetések és az ilyen hirdetésben és az ezt követő elárúsításban a tisztességes, illetve a rendes kalkulációt vezető kereskedelemmel szemben a tisztességtelen verseny jelensége érvényesül. Ezeket akarja a törvénytervezet megfelelő keretek közé szorítani, sőt tovább megy, amennyiben határozottan tiltja azt, hogy árúknak ilyen célra való megszerzése üzleti életben megengedhető legyen.

A törvénytervezet, annakidején, a kereskedelmi életnek messzebbmenő kívánságaival is találkozott, azonban honorálni kellett, bizonyos fokig a kereskedelmi szabadság elvét és bizonyos jogos érdekeket is, amelyek ilyen rendkívüli kiárúsítások megengedését indokolták teszik. Ezt a szempontot azonban

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi március hó 2-án és 3-án, csütörtökön és pénteken délután 4, negyed 7 és este fél 9 órakor

a legnagyobb sikert aratott **Anny Ondra** hangosfilm

„KIKI“

(Szinésznő szeretnék lenni...)

Énekes, zenés vígjáték 8 felv. Fősz.: **Anny Ondra és Hermann Thimig.** Megelőzőleg

A Pinguinek szigetén

A legcsodálatosabb expedíciós film 3 felvonásban és

Fox Journal (A világ hangja)

a legújabb események hangos felvételeivel 1 felvonásban.

Zónaelőadások

Filléres helyárak. Figyelem!

mindkétnap délután 4 órakor a teljes műsor félhelyárakkal.

Filléres helyárak. Figyelem!

hatósági védelem alá helyezi, illetve hatósági engedélytől teszi függővé és pedig úgy, hogy az elsőfokú iparhatóság feladata megvizsgálni azt, vajjon fennforognak-e azok a kellékek, amelyek egy ilyen végfeladást, egy ilyen csődtömegértékesítést, vagy pedig egyes ilyen alkalmi kiállításokat, mondjuk casus, vagy occasio esetéből való kiállításokat indokoltá tesznek. De ennek az iparhatóságnak feladata is körül van határolva, bizonyos fokig, itt is védelemben részesül a hivatásos kereskedő az alkalmi spekuláncsal szemben, az iparhatóságnak kötelessége vizsgálni azt, hogy vajjon az illető folyamodó, abban a szakmában, abban az árucikkben, legalább két éve folytat-e már rendszeres üzleti tevékenységet, nem fog-e fenn az az eset, hogy két évvel belül hasonló árútitást folytatott már és ha kérelmének elutasítására ilyen okok nincsenek, akkor az iparhatóság, a kérelemnek, bizonyára helyt fog adni. Meg kell említenem, hogy itt is a kereskedők érdekvédelméről van szó, ami természetesen is. A mezőgazdasági üzemeknek ilyen végkiállítás, ilyen általános értékesítése nem esik a törvény rendelkezése alá, amennyiben igen természetes, hogy az senkinek konkurrenciát nem csinálván, az üzleti forgalomra káros behatással nem lehet. A törvényjavaslat figyelme kiterjed arra is, hogy az engedély megadása után és a lebonyolítás körül se lehessenek visszaélések, azért a kiállítás engedélyt határidőhöz köti és megállapítja, hogy amikor a kiállítás egy rendes üzleti körben befejeződik, akkor az iparendedélyt be kell vonni.

A kereskedelmi kamarák jogosítva vannak, kétszer évente 15-15 napi időközlet megállapítani, amikor a szezonkiállítások lebonyolíthatók. Védi a törvény a kereskedelem jogos érdekeit a nagy ünnepek, husvét és karácsony előtti rendkívüli vásárok tekintetében s azok hirdetése tekintetében is.

SZÍNHÁZ

Fanny

című négyfelvonásos színművet mutatta be kedden este a színtársulat prózai együttese, kifogástalan előadás keretében. A darab témája, amely az anyaság és a gyermek iránti szeretetet domborítja ki, érdekes. Különösen a negyedik felvonás jelenetei megkapók. Kár azonban, hogy több olyan túl erős kifejezés van a darabban, amely a siker rovására megy. Mindenesetre nem árott a fiataloknak szóló színházi irodai figyelmeztetés. Az előadás kifogástalan, gördülékeny volt, dícséretére a prózai együttesnek, amely ezúttal is remekelt. Minden igyekezet hiábavaló azonban, mert most is igen kevesen voltak a nézőtérben. A címszerepben Nagy Klári kiváló alakítást nyújtott. Mély átérzéssel játszotta meg nehéz szerepét. Marossy Géza ezúttal is csillogtatta tudását, határozott színeszi rátermettségét megkívánó szerepében. Hibátlanul oldotta meg feladatát Fábrián János is. G. Székely Renée, Bíró Erzsi, Tunyoghy Péter és Gáspár Miklós, valamint a többi szereplőknek is részük van a sikerben. A rendezés kifogástalansága Gulyás igazgató érdeme.

A színházi iroda közlése

A színház nappali pénztára hétköznapokon 9-ig a színházzal

A kiadásért felelős Uhrin János.

Csődtömegkiállítás!

A REISZ MIKSA BUTORGYÁR R. T.-hoz tartozó szerszámokat és eszközöket

um. asztalos gyalupadok komplett szerszámokkal, új szerszámokat, szobrász padokat, enyvező bakokat és szorítókat, enyvfűző serpenyőket, különféle furnérokat, kárpitos szerszámokat, varrógépeket, idomkéseket, közös szerszámokat, körfűrész- és szalagfűrész lapokat, csapoló készüléket, műhelykályhákat, vashordókat, tizedesmérleget, több szab. tüzoitókészüléket, lakatos szerszámokat, csavarmetsző sorozatot, tábori kohó, álló és igazítólapot, olajtisztító készüléket, „Arnheim” pénzszekrényt, egyes asztalos és kárpitosbutorokat, stb., stb.

leszállított árakon

Békéscsabán, Andrassy-ut 41 szám alatt az üzleti órák alatt készpénzfizetés mellett kiárulom. **Tömeggondnok.**

szemben levő üzletben van. Este 7 órától a színház előcsarnokában. Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt fél 10-től fél 1 óráig a szokott rendes helyen.

Szerdán délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás. Először a legmulatságosabb operett, »Csókos regiment«. Békebeli vidám huszár kaland. **Jegyek 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 fillér.**

Szerdán este csak felnőtteknek, a legbizarrabb zenés-táncos vígjáték: »Rád bízom a feleségem«. Párisi téma.

Csütörtökön délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás. Évek óta először Kálmán Imre, a világhírű zeneszerző gyönyörű operettje: »Obsitos«. **Jegyek: 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 filléres árakban.**

Csütörtökön este nincs előadás. Ifjúsági előadás március 3-án, pénteken délután 4 órakor.

Pnteken este zónaelőadással Erdélyi mókás táncos operettje »Tul a Dunán Baranyában.« **Jegyek 24 f től 1 P-ig.**

Szombaton délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás. Az óriási sikert aratott Vigszínházi újdonság »A méltóságos asszony trafikja« **Jegyek már kaphatók 15-20-24-30-40-50-60-70 filléres árban.**

Jön! Szombat és vasárnap este a szezon legkimagaslóbb színházi eseménye, a Fővárosi Operett Színház újdonsága: »Rotschildok« operett.

Jókarban levő

tengeri-rostát veszek.

Cim a kiadóban.

Eladó úriház!

A város legszebb helyén, 300 □-öles telken, magas, modern építésű úriház, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba, veranda, nyári lugas s a szükséges összes mellékkeliségekkel, **vízvezetékekkel**, virágos és gyümölcsös kerttel ellátva, **eladó.**

Cim a kiadóhivatalban.

SPORT

A »Csaba« vívóegyesület választmányi ülése.

A »csabai vívóegyesület« február 25-én tartotta folyó havi választmányi ülést Purgly Béla elnökle alatt. Megjelentek az ülésen Hudy József, Meskó Béla, dr. Mázor Elemér társelnökök és Ruzs Jenő ügyvezető elnök, Heller K. Iván csapatkapitány és számos választmányi tag.

Elnöki megnyitó után ifj. Mázor József ismertette a M. V. Sz. titulatát a »Csaba Vívó Egyesület« új beosztási kérelmére, mely szerint az ellen elvi kifogás nincs és a kérelem a M. V. Sz. évi rendes közgyűlésén nyer elintézt.

Ismerteti a hó folyamán jótékony célra rendezett álarcos jelmezes bál eredményét. A szép haszonnal zárult multság teljes tiszta jövedelmét a Jánossy inségakció rendelkezésére bocsátják. A választmány Purgly elnöknek, Hudy József bankigazgatónak, ifj. Mázor Józsefnek, valamint az egész rendező gárdának sikeres és eredményes munkájukért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg.

A tagfelvételre előterjesztett dr. Kiss Györgyöt és dr. Abonyi Pált II. egyhangúlag rendes tagokká felveszi a választmány. A választmány továbbá elhatározza, hogy f. é. március 19-én Szolnokon rendezendő Horthy Szabolcs Országos Kardversenyen 4-5 vívóval képviselteti az egyesületet.

Végül Heller K. Iván klubkapitány indítványára elfogadta a választmány, hogy a pénteki asszónap helyett oktató vivás legyen. Több tárgy nem lévén, az ülés Purgly Béla elnök zárószavai után véget ért.

Pályaszerződést kötött a MÁV a CsAK-kal.

Mint ismeretes, az ősszel a MÁV mérkőzéseit az Előre pályáján játszotta, minthogy a múlt évben lejárt pályaszerződést nem sikerült a CsAK-kal megújítania. Most mint vesszük a hírt, sikerült a megállapodás a pályatulajdonos egyesület CsAK és a pályánélküli MÁV egyesület között, aminek bizonyára sokan örülni fognak, mert hiszen ez annyit jelent, hogy amennyiben a CsAK-nak és a MÁV-nak egy napra van kisorsolt bajnokija, úgy az egy pályán kerül lejátszásra.

Igy természetesen a már most vasárnap sorra kerülő CsAK-OTK és MÁV-BTE bajnoki mérkőzések is a CsAK pályán kerülnek lejátszásra.

Elmarad a CsAK mai klubvacsorája.

A ma, csütörtök estére tervezett klubvacsora elmarad, minthogy azon számos elnökségi tag nem tud megjelenni. A rendezőség ezúton is tudomására adja a vacsora elmaradását a klubtagoknak.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19 45—19 85
100 Cseh korona	16'91—17'00
100 Dinár	7 50—8 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határidős piac:

Irányzat: Tartott, buza gyengébb forgalom csendes.

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	14 70—14 90
77 kg. tv. buza	14 90—15 30
78 kg. tv.	15 10—15 45
79 kg. tv.	15 30—15 60
80 kg. tv.	15 45—15 80
Rozs	7 40—7 55
Takarmányárpa	9 40—9 60
Zab	9 20—9 50
Tengeri	6 85—6 95
Korpa	6 10—6 20
Sörárpa	10 75—13 25

Készáru piac:

Irányzat: Tartott, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, korpa 10 fillérrel jobban mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 86—90 nehéz 106—108

BÉKÉSCSABAI TERMÉNYÁRAK:

március 1.

Piros 80 kg-os buza	13 50—14 50
Buza	12 50—13 50
Rozs	6 00—6 50
Takarmány árpa	7 80—8 20
Szemestengeri	5 00—5 20
Zab	6 80—7 00
Korpa	6 00—6 25
Fehérbab	9 00—10 00
Köles	5 00—6 00
Tökmag	16 00—16 50
Repce	17—19
Lucernamag	0 80—1 00

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Háromszobás villa Árpádsor 96. kiadó. Bővebbet a tulajdonosnál Teleky-u. 16. 1026.

Főzéshez értő mindenest keresek. Kinizsi-utca 1. I. em. 4. 1070

Butorozott szoba kiadó. Kiss Ernő-u. 3. 1064

Megvételre keresek egy 8-as kázzát, vagy egy garnitúrát. Érdeklődni Madács Péternél, Békésen.

Andrassy-ut 18 szám alatt üzletfelység kiadó. Bővebbet Birkenheuernél, Lepény-u. 5. 1069

Kétgyas butorozott szobát keresek, esetleg ágynemű nélkül. Mérleggyár, Gyöni Géza-u. 22.

Elköltözés miatt sürgősen, olcsón eladó fehér vasgály, asztal, gyereksték, vízfordókanna. Megtekinthető Kazinczy-u. 1.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.